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Úvod

Slovo na úvod - Vážení čitatelia, vážení účastníci konferencie „ Meranie kvality práce s mládežou“, hneď na úvod mi dovoľte skonštatovať, že 
nejednoznačnosť pojmu kvalita práce s mládežou je najväčším  problémom pri hľadaní vhodných nástrojov na  jej meranie. Neexistuje  právne záväzné 
vymedzenie pojmu  „ kvalita“ práce s mládežou vo vzťahu k subjektom a  aktérom práce s mládežou a výsledkom ich práce a tým  absentujú záväzné 
kritériá pre jej stanovenie v aktuálnej právnej, pedagogickej, či inej dokumentácii. Kvalita práce s mládežou, hodnotenie jej  poskytovateľov a ich 
financovanie sa v poslednej dobe stala jednou z najdiskutovanejších tém. Názory na kvalitu práce s mládežou ako i  nástroje, ktorými  by mala byť 
meraná sú rôzne, rovnako ako aj názory na obsah, rozsah a jej ďalšie faktory. Preto, keď Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu SR vyhlásilo 
výzvu „ Priority/D/2/2014  v rámci Programov pre mládež manažment Súkromného centra voľného času spolu so zriaďovateľom MAJA n.o.  
pripravil projekt „Meranie kvality práce s mládežou v regióne Podpoľanie“ a spracoval žiadosť o jeho dotáciu. Na tomto mieste treba poďakovať 
mestu Detva, že od začiatku projekt podporilo, jednak jeho spolufinancovaním a jednak aktívnym zapojením pracovníkov mesta Detva do projektu. 

Profil realizátora projektu - Súkromné centrum voľného času štyri roky preukázateľne uskutočňuje aktivity v oblasti práce s mládežou so 
zameraním na neformálne vzdelávanie a zmysluplné trávenie voľného času mládeže v regióne Podpoľanie.  Za toto obdobie bolo do neformálneho 
vzdelávania a pravidelnej záujmovej činnosti zapojených 3 388 mládežníkov a do nepravidelnej činnosti 6 076 mládežníkov. Celkove pracovalo v tomto 
období s mládežníkmi 233 pracovníkov s mládežou.  S mládežou sa pracuje  v sídle SCVČ v Detve a na 13 elokovaných pracoviskách v regióne zaradených 
do siete škôl a školských zariadení. Realizáciou pravidelnej záujmovej činnosti v 279 útvaroch záujmového vzdelávania a výberom a realizáciou 
projektov sa manažment SCVČ a pracovníci s mládežou snažia reagovať na aktuálne potreby mládeže v regióne a jeho  problémy. Ako príklad môžeme 
uviesť Regionálny projekt zameraný na podporu rozvoja technického vzdelávania využitím neformálneho vzdelávania, projekty podporujúce rozvoj 
rôznych gramotností mládeže formou neformálneho vzdelávania ako napr. „ Projekt podpory finančnej gramotnosti“, „ Projekt podpory korčuliarskej 
gramotnosti“,  Projekty zamerané na riešenie aktuálnych problémov regiónu ako sú zvyšujúca sa drogová závislosť mládeže v regióne - regionálny 
projekt "Zober loptu nie drogy", problémy s  rómskou mládežou – projekt „ Rómsky talent“

Súčasný stav práce s mládežou v regióne Podpoľanie - Región Podpoľanie tvorí celistvé územie s 18 obcami a 2 mestami s počtom obyvateľov 
39 071  k 31.12.2013. Mládež do 30 rokov tvorí 27% obyvateľstva t.j. 10 550 obyvateľov. Detí do 15 rokov k dátumu sčítania bolo vykázaných 5 266, čo 
predstavuje  cca  50% z celkového počtu mládežníkov. Jedná sa o vidiecky región, kde takmer 60% obyvateľstva žije v obciach. Miera nezamestnanosti 
sa v regióne v posledných dvoch rokoch pohybuje  nad úrovňou 15% a dlhodobo  nad celoslovenským priemerom. Nezamestnaná mládež, tvorí z 
celkového počtu nezamestnaných takmer 20% . Zdroj :  „Integrovaná stratégia rozvoja územia Podpoľanie“. V regióne Podpoľanie pôsobí 68 subjektov 
aktívne pracujúcich s mládežou. Z toho sú 4 Centrá voľného času, 4 Základné umelecké školy, 36 Občianskych združení zaoberajúcich sa športovou 
činnosťou, 15 Občianskych združení zaoberajúcich sa kultúrnou činnosťou a 9 rôznych iných občianskych združení pracujúcich s mládežou. Odhadom v 
týchto subjektoch cieľavedome vyvíja činnosť 3 950 mládežníkov vo veku od 5 do 30 rokov pod vedením celkom 311 mladých vedúcich,  mládežníckych 
vedúcich a pracovníkov pracujúcich s mládežou.  V Centrách voľného času  je zapojených do pravidelnej záujmovej činnosti 1 369 detí a  v Základných 
umeleckých školách 1 126 detí. V súčasnosti tak  až 63% mládeže pracuje v 8 školských zariadeniach a 37 % v 60 občianskych združeniach a neziskových 
organizáciách.



Definícia problémových oblastí - V regióne Podpoľanie sú obce ako Stožok, Klokoč, Očová, Vígľaš, v ktorých je viac ako 90 % mládeže  do 15 rokov 
zapojených cez školské zariadenia alebo občianske združenia do rôznych foriem mládežníckych aktivít. V mestách Detva a Hriňová je to okolo 50%. 
Celková zapojenosť mládeže v regióne Podpoľanie  do  mládežníckej práce je 37,4%.. Napriek týmto  nie zlým  výsledkom sa mládežníckym 
pracovníkom a subjektom pracujúcim s mládežou dostáva slabého spoločenského uznania zo strany verejnej správy, rodičov ale aj samotnej 
mládeže. Diskusie medzi týmito aktérmi práce s mládežou sa obmedzujú na otázky financovania, čo vyplýva z finančnej poddimenzovanosti tejto práce. 
Tá spôsobuje, že čoraz viacej pracovníkov s mládežou, pokiaľ chcú s mládežou naďalej pracovať sa stávajú dobrovoľnými pracovníkmi, nakoľko 
organizácie aktívne v práci s mládežou, ale aj školské zariadenia nie sú schopné zamestnať týchto pracovníkov, ani len na  dohody o pracovnej činnosti, 
nakoľko nemajú finančné prostriedky na splnenie si  odvodových povinností. Uznanie kompetencií získaných v prostredí práce s mládežou pre aktívny 
spoločenský a pracovný život,  je tak pre týchto pracovníkov s mládežou - dobrovoľníkov ešte problematickejšie. V regióne ani jedno mesto, či obec, ani 
jeden subjekt nemá nastavené ani elementárne ukazovatele  kvality práce s mládežou. Na tému „aká je kvalita práce s mládežou v regióne, meste, 
obci, u konkrétneho subjektu, u konkrétneho mládežníckeho pracovníka sa nielenže nediskutuje, ale kvalita práce sa  zo strany aktérov ani nekontroluje. 
Úplne absentuje sieťovanie subjektov aktívnych v práci s mládežou, naopak často nové subjekty vznikajú „delením“ t.j. skupina „nespokojných“ vo 
väčšine prípadov rodičov, si založí nové občianske združenie a výsledkom je nezdravá konkurencia a narušené spoločenské a medziľudské vzťahy. Veľmi 
málo aktivít v práci s mládežou je zameraných na  získavanie kompetencií mládežníkov s cieľom osobného rozvoja a možnosti ich využitia pre získanie 
zamestnania. Drvivá väčšina subjektov pracujúcich s mládežou sa venuje organizovanému tráveniu voľného času len málo z nich sa zaoberá 
posilňovaním synergie formálneho a neformálneho vzdelávania, rozvojom rôznych gramotností potrebných pre život a prácu. Prioritne je  práca s 
mládežou v regióne Podpoľanie  zameraná na  šport, ľudové umenie a kultúru. Využívanie nástrojov hodnotenia kvality práce s mládežou a nastavenie 
štandardov môže v regióne Podpoľanie  odstrániť jeden významný  nepriaznivý fenomén, ktorý sa zmenou financovania CVČ od roku 2013 rozmáha a 
tým je neriadený vznik „oprávnených žiadateľov – občianskych združení“ o dotácie z podielových daní miest a obcí . Na odporučenie ZMOSU mesto 
Detva  a niektoré obce prijímajú všeobecne záväzné nariadenia, ktoré umožňujú uchádzať sa rôznym občianskym združeniam o dotáciu na prácu s 
mládežou, bez toho, aby  bola u týchto subjektov preverovaná spôsobilosť, certifikácia, či iným spôsobom  posúdené predpoklady pre kvalifikovanú a 
kvalitnú prácu s mládežou. Dochádza tak k situácii, že žiadateľom sú prideľované finančné prostriedky bez nastavenia  kvalitatívnych a kvantitatívnych 
ukazovateľov  kvality práce s mládežou. Zároveň dochádza k drobeniu finančných zdrojov, bez toho, aby sa významne zvyšovala zapojenosť mládeže.  
Vzhľadom k tomu, že  nie sú nastavené ukazovatele kvality práce s mládežou, nik túto kvalitu   nekontroluje ani samospráva, ani rodičia, ani manažment 
subjektov, či samotní pracovníci s mládežou formou evaluácie. 

Vážení čitatelia, vážení účastníci konferencie,
prostredníctvom tejto brožúry Vás chceme oboznámiť s  výsledkami merania kvality práce s mládežou v regióne Podpoľania a nástrojom a 

metodikou, ktorú sme pri meraní použili. Ako prezentačnú formu sme zvolili powerpointovú prezentáciu. Výsledky merania kvality práce s mládežou 
nám poskytli veľa zaujímavých výstupov a podporili hlavný cieľ projektu naštartovať spoločenskú diskusiu o kvalite práce s mládežou a jej spoločenskom 
uznaní v regióne Podpoľanie. 



Vnímanie práce s mládežou

Dva prístupy vnímania práce s mládežou :

• Práca s mládežou je  vnímaná ako voľná nepravidelná voľnočasová aktivita  napr. 
splav rieky, deň obce... ( Združenie miest a obcí)   

 
• Práca s mládežou je vnímaná ako príležitosť pre ďalšie neformálne  systematické 

vzdelávanie sa a výchovu mládeže. napr. štúdium  cudzích jazykov,  získavanie 
technických znalostí a rôznych gramotností, ... ( Asociácia centier  voľného času)



Stratégia SR pre mládež na roky 2014 až 2020

„Práca s mládežou je cieľavedomá činnosť, ktorá reaguje na potreby mladých ľudí a 
vedie k pozitívnemu rozvoju ich osobnosti. Je založená na princípe dobrovoľnej účasti 
mládeže, partnerského prístupu a vzájomného rešpektu. Jej úlohou je prispievať k 
zrelosti, nachádzaniu životného smerovania a sebapoznania jednotlivca aj skupiny. 
Realizujú ju pracovníci odborne pripravovaní na túto činnosť. „

Program PRIORITY mládežníckej politiky je nástrojom na vykonávanie Stratégie 
Slovenskej republiky pre mládež na roky 2014 – 2020 



Špecifiká práce s mládežou (výchovy)

relatívne autonómny charakter (na rozdiel od školy vychádza z potrieb, záujmov a 
individuálnych schopností detí a mládeže);
• dobrovoľný charakter (vystupuje ako alternatíva /kompenzácia/ voči rodinným a 
školským povinnostiam);
• činnostný charakter (rozmanitosť, pestrosť, zaujímavosť a príťažlivosť obsahu a foriem 
činnosti – oddychové, rekreačné, zábavné, spoločenské, záujmové, sebarozvíjajúce a iné 
činnosti);
• neštandardnosť prostredia (uskutočňuje sa v rozličných prostrediach
podporujúcich neformálnosť a príťažlivosť aktivít);
• relatívne voľnejšia organizácia činnosti (realizuje sa vo vekovo homogénnych i 
heterogénnych skupinách pracujúcich v rôznych organizačných formách);
• neštandardná štruktúra výchovných pracovníkov - animátorov (činnosť
organizujú profesionálni pracovníci, dobrovoľníci i odborníci z rôznych oblastí);
• motivujúce metódy hodnotenia (v hodnotení prevládajú pozitívne, stimulujúce metódy 
a sebahodnotenie s dôrazom na rozvoj tvorivosti, empatie a zodpovednosti.

 



Východisková situácia v regióne Podpoľanie 

• Absentuje  spoločenské uznanie práce s mládežou, tento stav sa prejavuje    mimo 
iného v podfinancovaní tejto práce. Výsledkom je, že táto práca sa v čoraz väčšej miere 
realizuje s dobrovoľnými pracovníkmi a postupne upadá záujem a počet pracovníkov 
pracujúcich s mládežou.

• Zo strany štátnych a verejných orgánov sú pre  prácu s mládežou nedostatočne 
nastavené vstupné kritéria, čo umožňuje neriadený vznik nových subjektov, ktoré sa 
uchádzajú o dotácie z verejných zdrojov, bez toho aby museli preukazovať a dokladovať 
svoju kompetentnosť pre prácu s mládežou.(napr. nevyžaduje sa certifikácia 
organizácie  pre prácu z mládežou)

• Najväčším negatívom je, že  kvalita práce s mládežou  nie je meraná a len veľmi málo a 
nesystematicky kontrolovaná, tak zo strany verejných ako aj  súkromných 
zriaďovateľov  rodičov, riaditeľov, členov správnych rád OZ a NO. 



Zámer projektu

• Vytvoriť nástroj na  merania kvality práce s mládežou

• Otestovať nástroj a metodiku na dostatočne veľkej vzorke respondentov. 
Prostredníctvom tohto nástroja tzv. slučky kvality  chceme merať a hodnotiť 
očakávanú a skutočnú spokojnosť mládeže s prácou odvedenou mládežníckymi 
vedúcimi a organizáciou a požadovanú a skutočnú kompetenciu pracovníkov 
pracujúcich s mládežou.  

• Iniciovať širokú diskusiu o kvalite práce s mládežou  na regionálnej úrovni 
prostredníctvom konferencie a propagácie zistených výsledkov . 

• Chceme aby prostredníctvom  diskusie o kvalite práce s mládežou, jej pravidelnom 
meraní a propagácie výsledkov týchto meraní, sa zvýšilo spoločenské uznanie 
aktérov, zvýšila možnosť objektívnej kontroly a diferencovane sa pristupovalo k jej 
financovaniu  podľa dosiahnutej kvality.



Výstup projektu

• Vytvorenie pracovnej skupiny, ambasádora  zavádzania nástroja a metodiky merania 
kvality práce, tvorcu informačnej platformy a spúšťača diskusie o kvalite práce s 
mládežou.

• Vytvorenie a otestovanie nástroja merania kvality

• Vytvorenie regionálneho partnerstva na podporu kvality práce s mládežou, kde 
lídrami by boli hlavní aktéri práce s mládežou a zástupcovia  detí

• Konferencia ako vyvrcholenie   diskusie o meraní kvality práce s mládežou

• Bulletin s metodikou merania kvality práce s mládežou a konkrétnymi výstupmi 
merania  a hodnotenia práce s mládežou v regióne Podpoľanie    



Dopad projektu

• Zvyšovania kvality práce s mládežou má priamy dopad na zvyšovanie 
spoločenského uznania práce s mládežou a pracovníkov pracujúcich s mládežou. 

• Je  predpoklad, že  získané informácie o kvalite práce jednotlivých subjektov  
využijú mestá a obce pri tvorbe pravidiel pre spravodlivejšie rozdeľovanie  financií 
a kontrolnú činnosť práce s mládežou.

• Subjekty aktívne v práci s mládežou  budú vidieť vo zvyšovaní kvality  životne 
dôležitý proces zlepšovania svojej práce, od ktorého závisí ich existencia.

Dopad projektu



Kľúčové aktivity projektu

Vytvorenie pracovnej skupiny v počte 10 ľudí, ktorí vykonajú zber dát

Vytvorenie databázy subjektov, ktoré pracujú s mládežou v regióne Podpoľanie  u 
ktorých bude vykonané meranie kvality práce z mládežou

Vytvorenie nástroja a metodiky na meranie kvality práce s mládežou

Pomocou tejto metodiky a nástroja urobiť zber dát a zmerať úroveň kvality práce  s 
mládežou vo vybraných subjektoch, spracovať výsledky a vydať brožúru 

Zrealizovať regionálnu konferenciu k problematike „ Zvyšovanie kvality práce s 
mládežou“ a prezentovať výsledky meraní.

Termín realizácie : od 15 .11.2014 do 30.1.2015



Pojem „kvalita“ v práci s mládežou 

ČO SI PREDSTAVIŤ POD KVALITOU PRÁCE S MLÁDEŽOU ? „ Ide o systematické riadenie 
organizácie za účelom trvalého zlepšovania činností organizácie, zvyšovania 
spokojnosti mládeže a aktérov pracujúcich s mládežou pri plnení ich požiadaviek.“

Kvalita je to, čo žiada  mládežník ?
Kvalita je  spôsob riadenia ?
Kvalita je proces týkajúci sa  všetkých činností a začína v hlave každého aktéra 
pracujúceho s mládežou v organizácii ?
Kvalita je  zodpovednosť každého v mládežníckej organizácii ?
Kvalita je etika a dobré medziľudské vzťahy?

Neexistuje  právne záväzné vymedzenie pojmu  „ kvalita“ práce s mládežou vo vzťahu k 
subjektom a  aktérom práce s mládežou a výsledkom ich práce a tým  absentujú 
záväzné kritériá pre jej stanovenie v aktuálnej právnej, pedagogickej, či inej 
dokumentácii.



Koncepcie chápania (vnímania) kvality

Existujú rôzne  všeobecné koncepcie chápania (vnímania) kvality: 

• kvalita ako excelentnosť – ide zvyčajne o porovnanie  z hľadiska širšie platných  

(celospoločenských) štandardov 

• kvalita ako druh perfekcionizmu (meraná množstvom  chýb  a omylov) 

• kvalita ako umiestnenie sa v konkurencii (známky, testy, olympiády, uplatnenie) 

• kvalita ako schopnosť splniť úlohy a ciele (školy, rodiny, komunity, spoločnosti...) 

• kvalita  ako finančná uspokojenosť (podiel množstva vynaložených finančných 

• prostriedkov a úspešnosti, napr. v štandardoch, súťažiach...) 

• kvalita ako schopnosť uspokojiť zákazníka (rodiča, žiaka, zamestnávateľa, 

spoločnosť) 

• kvalita  ako úspešnosť transformácie  vstupu na požadovaný výstup 



Metóda merania kvality práce s mládežou
(tzv. slučka kvality)

Očakávaná 

kvalita

Určovanie 
spokojnosti

Meranie 

výkonnosti

Cieľová kvalita

Vnímaná kvalita
Poskytovaná 

kvalita

Mládežník                     Poskytovateľ



Východiská merania kvality práce s mládežou

Slučka kvality,  veľmi zrozumiteľným spôsobom vyjadruje  východiská merania kvality 
práce s mládežou  prostredníctvom štyroch dimenzií kvality:

očakávaná kvalita (Sought Quality) – vyjadruje úroveň kvality práce s mládežou, ktorá 
je očakávaná mládežou (prijímateľom služby) od poskytovateľa  a ktorá je vyjadrená 
prostredníctvom toho, ako je  pre ňu dôležitých päť základných aspektov práce 
s mládežou materiálová vybavenosť, spoľahlivosť, vnímavosť, prísľub a empatia.
cieľová kvalita (Target Quality) – vyjadruje úroveň kvality práce s mládežou, ktorú 

chce poskytovateľ dosiahnuť a ktorá je vyjadrená nastavenými  cieľovými 
kompetenčnými hodnotami.
poskytovaná kvalita (Delivered Quality) – vyjadruje úroveň kvality práce s mládežou, 

ktorá je dosahovaná priamymi poskytovateľmi (mládežníckymi vedúcimi )
pociťovaná kvalita (Perceived Quality) – dojem mládeže o úrovni kvality práce, ktorá 

bola realizovaná z pohľadu úrovne materiálového vybavenia, spoľahlivosti, vnímavosti, 
prísľubov a empatie.



Meranie miery spokojnosti a miery výkonnosti

Rozdiely medzi jednotlivými dimenziami kvality,  vyjadrujú:

• mieru spokojnosti mládeže – rozdiel medzi očakávanou a vnímanou 
spokojnosťou,  meria sa na strane mládeže, my sme použili SERVQAL.

 
• mieru výkonnosti organizácie pracujúcej s mládežou  – rozdiel medzi cieľovou 

kvalitou (požadovaná kompetencia ) a poskytovanou kvalitou      (skutočne 
preukázaná kompetencia) meria sa na strane organizácie pracujúcej s mládežou



Meranie úrovne spokojnosti metódou SERVQAL

Meranie spokojnosti metódou SERVQAL nám umožňuje merať kvalitu, nezávisle od typu 
poskytovateľa a charakteru práce s mládežou a to z toho dôvodu, že sú nastavené 
rovnaké dimenzie vnímanej kvality. Medzi tieto dimenzie  boli zaradené:
• materiálne  vybavenie práce s mládežou (tangibility) : priestory, vybavenie a celková 

prezentácia organizácie
• spoľahlivosť pri práci s mládežou (reliability): schopnosť vykonať sľúbenú činnosť 

spoľahlivo a bezchybne,
• vnímavosť pri práci s mládežou (responsiveness): ochota pomôcť deťom a mládeži 

na základe poznania ich potrieb. 
• prísľub (assurance): odbornosť, zdvorilosť a dôveryhodnosť pracovníkov s 

mládežou, pocit bezpečia
• empatia (empathy): starostlivosť venovaná individuálnym požiadavkám dieťaťa  

a mládežníka.



Meranie miery spokojnosti a miery výkonnosti

Mládežník je dopytovaný na očakávanú a zároveň aj poskytovanú úroveň materiálovej 
vybavenosti, spoľahlivosti, vnímavosti, prísľubu a empatie dvomi súbormi 19 otázok a 
to formou, či s daným výrokom súhlasí, čiastočne súhlasí, nevie, čiastočne nesúhlasí 
alebo nesúhlasí. Zároveň týmto piatim kritériám priraďuje mládežník váhu podľa 
významu, aký im prikladá. 

Môžu nastať tri prípady hodnotenia úrovne spokojnosti:

• Pociťovaná spokojnosť sa zhoduje s očakávanou spokojnosťou
• Pociťovaná spokojnosť s kvalitou práce s mládežou bola nižšia ako očakávaná
• Pociťovaná spokojnosť s kvalitou práce s mládežou bola vyššia ako očakávaná



Respondenti - mládež

Vekové zloženie Pohlavie

Typ organizácie

Spolu 397

Do 10 rokov 110
Do 12 rokov 117

Do 15 rokov 170

Spolu 397
Dievčatá 230

Chlapci 167

Spolu 397
CVČ 120

ZŠ a ZUŠ 198
OZ 79



Očakávaná a pociťovaná spokojnosť

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19

0,09 -0,43 0,10 -0,11 -0,23 -0,22 -0,33 0,25 0,63 0,24 -0,04 -0,29 -0,17 0,00 -0,06 0,23 0,42 -0,17 0,84

Vyhodnotenie očakávanej a pociťovej spokojnosti s "Kvalitou práce s mládežou"



Prezentácia výsledkov kvality práce s mládežou

1. Na 18 otázok odpovedali respondenti, že s výrokom súhlasia alebo čiastočne súhlasia, pri 
otázke č. 19 sa nevedeli rozhodnúť, či s výrokom súhlasia alebo nie.
Prieskum potvrdil, že päť skúmaných kritérií - materiálové komponenty, spoľahlivosť, 
vnímavosť, prísľub a empatia sú pre mládež významné kritéria pre vnímanie kvality práce s 
mládežou bez rozdielu na vek, pohlavie a  typ organizácie.

2. Miera pociťovanej spokojnosti  bola vyššia ako očakávaná miera spokojnosti v prípade 8 
aspektov z toho najviac 3 v dimenzii „vnímavosti“ t.j. ochote pomôcť na základe poznania 
potrieb. 
 
3. V prípade 11 aspektov bola pociťovaná spokojnosť nižšia  ako očakávaná miera 
spokojnosti z toho vo všetkých troch kritériách dimenzie „spoľahlivosť“ t.j. schopnosť 
vykonať sľúbenú činnosť spoľahlivo a bezchybne. 



Prezentácia výsledkov kvality práce s mládežou

Nameraná pociťovaná miera spokojnosti  bola nižšia ako očakávaná  pri kritériách

Ot. 2 - priestory, kde krúžok prebieha sú pekné, čisté, udržiavané.  Najnižšia miera spokojnosti: chlapci, 

vo veku  13-15 rokov , poskytovateľ  OZ

Ot. 7  - na krúžku všetko funguje bez problémov a nedochádza často k zmenám  rozvrhu. 
Najnižšia  miera spokojnosti:  chlapci, vo veku 6-10 rokov, poskytovateľ OZ , ZŠ a ZUŠ

Ot. 12  - vedúci krúžku sa nám snaží vždy vysvetliť to, čomu nerozumieme.  
Najnižšia miera spokojnosti: chlapci, vo veku 11-12 rokov, poskytovateľ - všetky typy poskytovateľov 

Ot. 5  - vedúci krúžku dodržuje  dané sľuby a plní ich včas. 
Najnižšia miera spokojnosti: chlapci, vo veku 13-15 rokov, poskytovateľ  -  všetky typy poskytovateľov 

Ot. 6-  mám nejaký problém vedúci krúžku a vedenie organizácie robia všetko preto, aby môj 
problém vyriešili. 
 Najnižšia miera spokojnosti: chlapci, vo veku 13-15 rokov, poskytovateľ  ZŠ a ZUŠ

Ot. 13 -  správanie  vedúceho krúžku vzbudzuje u nás dôveru. 
Najnižšia miera spokojnosti: dievčatá vo veku 13-15 rokov, poskytovateľ OZ a ZŠ, ZUŠ

 Ot. 18 - organizácii záleží na tom , aby som mal čo najlepšie podmienky pre prácu na krúžku.  
Najnižšia  miera spokojnosti: dievčatá vo veku 11-12 rokov, poskytovateľ ZŠ a ZUŠ



Prezentácia výsledkov kvality práce s mládežou

Nameraná pociťovaná miera spokojnosti  bola nižšia ako očakávaná  pri kritériách

Ot.4. - internetové stránky organizácie a krúžku sú pútavé a aktuálne. 
Najnižšia miera spokojnosti: dievčatá vo veku 11-12 rokov, poskytovateľ ZŠ a ZUŠ 

Ot.15  -vedúci krúžku má k nám priateľský prístup.   

Najnižšia miera spokojnosti : rovnako v prípade pohlavia, veku , poskytovateľ OZ 

Ot.11  - vedúci krúžku je vždy ochotný nám pomôcť. 
Najnižšia miera spokojnosti: chlapci, vo veku 11-12 rokov, poskytovatelia OZ  

Ot.14 - na krúžku sa cítim bezpečne, nebojím sa riešiť svoje problémy (ot.14 ) 

Najnižšia miera spokojnosti:  obidva pohlavia  rovnako, vo veku 13-15 rokov, poskytovateľ OZ a ZŠ a ZUŠ 



Prezentácia výsledkov kvality práce s mládežou

Nameraná pociťovaná miera spokojnosti bola vyššia ako očakávaná pri kritériách

Ot. 19  - vedúci krúžku sa zaujíma  o moje osobné záujmy  a problémy. 
 Najvyššia miera spokojnosti : rovnako chlapci aj dievčatá,  vo veku 6-10 rokov,  poskytovateľ CVČ 

Ot. 9 - vedúci krúžku viedol v poriadku záznamy, ktoré sa týkajú mojej dochádzky
 Najvyššia miera spokojnosti  : dievčatá, vo veku 11-12 rokov, poskytovateľ CVČ. 

Ot. 17 -  vedúci krúžku sa nám venoval individuálne podľa mojich potrieb. 
Najvyššia miera spokojnosti : dievčatá,  6-10 rokov,  poskytovateľ CVČ.  

Ot. 8 - na  krúžku  sa dodržiavali  stanovené pravidlá.   
 Najvyššia miera spokojnosti : dievčatá, 13-15, poskytovateľ OZ 

Ot. 10 - vedúci krúžku nám dával jasné požiadavky a termíny pre ich splnenie.   
Najvyššia miera spokojnosti : dievčatá, 13-15 rokov , poskytovateľ CVČ

Ot. 16 - vedúci krúžku mal dostatočné vedomosti na to, aby  krúžok viedol  a vedel odpovedať na 
otázky. 
Najvyššia miera spokojnosti : dievča, 11-12 rokov, poskytovateľ CVČ

Ot. 3 - vedúci krúžku sa prezentoval  a nevyjadroval  slušne. 
 Najvyššia miera spokojnosti : dievča, 11-12 rokov, poskytovateľ CVČ 

Ot. 1 - organizácia, ktorej som členom nám poskytovala  pre realizáciu krúžku zodpovedajúce 
priestory. 

Najvyššia miera spokojnosti : dievča, 13-15 rokov, poskytovateľ CvČ



Materiálové vybavenie

1.1 Je pre mňa dôležité, aby organizácia pripravila pre realizáciu 
krúžku zodpovedajúce priestory napr. odbornú učebňu, ihrisko, 

triedu, telocvičňu....., 2.1  Organizácia, ktorej som členom nám 
poskytuje pre realizáciu krúžku zodpovedajúce priestory. 

1.2 Je pre mňa dôležité, aby priestory, kde krúžok prebieha boli 
pekné, čisté, udržiavané. 2.2  Priestory, kde krúžok prebieha sú 

pekné, čisté, udržiavané. 

1.3 Je pre mňa dôležité, aby sa vedúci krúžku prezentoval a vyjadroval 
slušne. 2.3 Vedúci krúžku sa prezentuje a  vyjadruje slušne. 

1.4 Je pre mňa dôležité, aby organizácia a krúžok mal pútavé a 
aktuálne internetové stránky.2.4  Internetové stránky organizácie a 

krúžku sú pútavé a aktuálne. 



Materiálové vybavenie - vek

1.1 Je pre mňa dôležité, aby organizácia pripravila pre realizáciu krúžku 
zodpovedajúce priestory napr. odbornú učebňu, ihrisko, triedu, 
telocvičňu....., 2.1  Organizácia, ktorej som členom nám poskytuje pre 
realizáciu krúžku zodpovedajúce priestory. 

1.2 Je pre mňa dôležité, aby priestory, kde krúžok prebieha boli pekné, 
čisté, udržiavané. 2.2  Priestory, kde krúžok prebieha sú pekné, čisté, 

udržiavané. 

1.3 Je pre mňa dôležité, aby sa vedúci krúžku prezentoval a vyjadroval 
slušne. 2.3 Vedúci krúžku sa prezentuje a  vyjadruje slušne. 

1.4 Je pre mňa dôležité, aby organizácia a krúžok mal pútavé a 
aktuálne internetové stránky.2.4  Internetové stránky organizácie a 

krúžku sú pútavé a aktuálne. 



Materiálové vybavenie - pohlavie
1.1 Je pre mňa dôležité, aby organizácia pripravila pre realizáciu krúžku 
zodpovedajúce priestory napr. odbornú učebňu, ihrisko, triedu, 

telocvičňu....., 2.1  Organizácia, ktorej som členom nám poskytuje pre 
realizáciu krúžku zodpovedajúce priestory. 

1.2 Je pre mňa dôležité, aby priestory, kde krúžok prebieha boli pekné, 
čisté, udržiavané. 2.2  Priestory, kde krúžok prebieha sú pekné, čisté, 

udržiavané.

1.3 Je pre mňa dôležité, aby sa vedúci krúžku prezentoval a vyjadroval 
slušne. 2.3 Vedúci krúžku sa prezentuje a  vyjadruje slušne. 

1.4 Je pre mňa dôležité, aby organizácia a krúžok mal pútavé a 
aktuálne internetové stránky.2.4  Internetové stránky organizácie a 

krúžku sú pútavé a aktuálne.



Materiálové vybavenie – typ organizácie
1.1 Je pre mňa dôležité, aby organizácia pripravila pre realizáciu krúžku 
zodpovedajúce priestory napr. odbornú učebňu, ihrisko, triedu, 
telocvičňu....., 2.1  Organizácia, ktorej som členom nám poskytuje pre 
realizáciu krúžku zodpovedajúce priestory. 

1.2 Je pre mňa dôležité, aby priestory, kde krúžok prebieha boli pekné, 
čisté, udržiavané. 2.2  Priestory, kde krúžok prebieha sú pekné, čisté, 
udržiavané. 

1.3 Je pre mňa dôležité, aby sa vedúci krúžku prezentoval a vyjadroval 
slušne. 2.3 Vedúci krúžku sa prezentuje a  vyjadruje slušne. 

1.4. Je pre mňa dôležité, aby organizácia a krúžok mal pútavé a 
aktuálne internetové stránky.2.4  Internetové stránky organizácie a 
krúžku sú pútavé a aktuálne. 



Spoľahlivosť

1.5. Je pre mňa dôležité, aby vedúci krúžku dodržoval dané sľuby a 
plnil ich včas. 2.5 Vedúci krúžku dodržuje  dané sľuby a plní  ich včas. 

1.6 Pokiaľ mám nejaký problém, je pre mňa dôležité, aby vedúci 
krúžku a vedenie organizácie robili všetko preto, aby môj problém 

vyriešili.  2.6 Pokiaľ mám nejaký problém vedúci krúžku a vedenie 
organizácie robia všetko preto, aby môj problém vyriešili . 

1.7 Je pre mňa dôležité, aby na krúžku všetko fungovalo bez problémov a 
nedochádzalo príliš často k zmenám rozvrhu. 2.7  Na krúžku všetko funguje 
bez problémov a nedochádza často k zmenám  rozvrhu



Spoľahlivosť – vek

1.5 Je pre mňa dôležité, aby vedúci krúžku dodržoval dané sľuby a 
plnil ich včas. 2.5  Vedúci krúžku dodržuje  dané sľuby a plní  ich včas. 

1.6. Pokiaľ mám nejaký problém, je pre mňa dôležité, aby vedúci 
krúžku a vedenie organizácie robili všetko preto, aby môj problém 

vyriešili.  2.6 Pokiaľ mám nejaký problém vedúci krúžku a vedenie 
organizácie robia všetko preto, aby môj problém vyriešili. 

1.7. Je pre mňa dôležité, aby na krúžku všetko fungovalo bez problémov a 
nedochádzalo príliš často k zmenám rozvrhu. 2.7 Na krúžku všetko funguje bez

problémov a nedochádza často k zmenám  rozvrhu



Spoľahlivosť – pohlavie

1.5 Je pre mňa dôležité, aby vedúci krúžku dodržoval dané sľuby a 
plnil ich včas. 2.5 Vedúci krúžku dodržuje  dané sľuby a plní  ich včas. 

1.6 Pokiaľ mám nejaký problém, je pre mňa dôležité, aby vedúci krúžku 
a vedenie organizácie robili všetko preto, aby môj problém vyriešili.  

2.6 Pokiaľ mám nejaký problém vedúci krúžku a vedenie organizácie 
robia všetko preto, aby môj problém vyriešili. 

1.7Je pre mňa dôležité, aby na krúžku všetko fungovalo bez problémov a 
nedochádzalo príliš často k zmenám rozvrhu. 2.7 Na krúžku všetko funguje bez 

problémov a nedochádza často k zmenám  rozvrhu



Spoľahlivosť – typ organizácie

1.5. Je pre mňa dôležité, aby vedúci krúžku dodržoval dané sľuby a 
plnil ich včas. 2.5 Vedúci krúžku dodržuje  dané sľuby a plní  ich včas.

1.6. Pokiaľ mám nejaký problém, je pre mňa dôležité, aby vedúci 
krúžku a vedenie organizácie robili všetko preto, aby môj problém 

vyriešili.  2.6 Pokiaľ mám nejaký problém vedúci krúžku a vedenie 
organizácie robia všetko preto, aby môj problém vyriešili. 

1.7. Je pre mňa dôležité, aby na krúžku všetko fungovalo bez problémov a 
nedochádzalo príliš často k zmenám rozvrhu. 2.7 Na krúžku všetko funguje 
bez problémov a nedochádza často k zmenám  rozvrhu



Vnímavosť

1.8 Je pre mňa dôležité, aby sa na krúžku dodržiavali stanovené pravidlá . 
2.8  Na  krúžku  sa dodržiavajú stanovené pravidlá. 

1.9 Je pre mňa dôležité, aby mi vedúci krúžku viedol v poriadku 
záznamy, ktoré sa týkajú mojej osoby ( dochádzky, ospravedlneniek. ...

) 2.9 Môj vedúci krúžku mi vedie v poriadku záznamy, ktoré sa týkajú 
mojej (dochádzky, ospravedlneniek, ....... )

1.10 Je pre mňa dôležité, aby nám vedúci krúžkov dávali jasné 
požiadavky a termíny ich splnenia. 2.10 Vedúci krúžku nám dáva jasné 
požiadavky a termíny pre ich splnenie. 

1.11 Je pre mňa dôležité , aby vedúci krúžku bol vždy ochotný nám 
pomôcť. 2.11 Vedúci krúžku je vždy ochotný nám pomôcť. 



Vnímavosť - vek

1.8 Je pre mňa dôležité, aby sa na krúžku dodržiavali stanovené 
pravidlá. 2.8  Na krúžku sa dodržiavajú stanovené pravidlá

1.9. Je pre mňa dôležité, aby mi vedúci krúžku viedol v poriadku 
záznamy, ktoré sa týkajú mojej osoby ( dochádzky, 

ospravedlneniek......) 2.9 Môj vedúci krúžku mi vedie v poriadku 
záznamy, ktoré sa týkajú mojej (dochádzky, ospravedlneniek, ....... )

1.10 Je pre mňa dôležité, aby nám vedúci krúžkov dávali jasné 
požiadavky a termíny ich splnenia. 2.10 Vedúci krúžku nám dáva jasné 

požiadavky a termíny pre ich splnenie. 
1.11 Je pre mňa dôležité , aby vedúci krúžku bol vždy ochotný nám 
pomôcť. 2.11 Vedúci krúžku je vždy ochotný nám pomôcť. 



Vnímavosť - pohlavie

1.8  Je pre mňa dôležité, aby sa na krúžku dodržiavali stanovené 
pravidlá. 2.8  Na  krúžku  sa dodržiavajú stanovené pravidlá

1.9 Je pre mňa dôležité, aby mi vedúci krúžku viedol v poriadku 
záznamy, ktoré sa týkajú mojej osoby ( dochádzky, ospravedlneniek

...) 2.9 Môj vedúci krúžku mi vedie v poriadku záznamy, ktoré sa 
týkajú mojej (dochádzky, ospravedlneniek, ... )

1.10 Je pre mňa dôležité, aby nám vedúci krúžkov dávali jasné 
požiadavky a termíny ich splnenia. 2.10 Vedúci krúžku nám dáva jasné 

požiadavky a termíny pre ich splnenie. 
1.11. Je pre mňa dôležité , aby vedúci krúžku bol vždy ochotný nám 
pomôcť. 2.11 Vedúci krúžku je vždy ochotný nám pomôcť. 



Vnímavosť – typ organizácie

1.8 Je pre mňa dôležité, aby sa na krúžku dodržiavali stanovené pravidlá . 
2.8  Na  krúžku  sa dodržiavajú stanovené pravidlá

1.9 Je pre mňa dôležité, aby mi vedúci krúžku viedol v poriadku 
záznamy, ktoré sa týkajú mojej osoby ( dochádzky, 

ospravedlneniek......) 2.9 Môj vedúci krúžku mi vedie v poriadku 
záznamy, ktoré sa týkajú mojej (dochádzky, ospravedlneniek, ....... )

1.10 Je pre mňa dôležité, aby nám vedúci krúžkov dávali jasné požiadavky 
a termíny ich splnenia. 2.10 Vedúci krúžku nám dáva jasné požiadavky 

a termíny pre ich splnenie. 
1.11 Je pre mňa dôležité , aby vedúci krúžku bol vždy ochotný nám 
pomôcť. 2.11 Vedúci krúžku je vždy ochotný nám pomôcť. 



Prísľub

1.12 Je pre mňa dôležité , aby sa nám vedúci krúžku vždy snažil vysvetliť 
to, čomu nerozumieme. 2.12 Vedúci krúžku sa nám snaží vždy vysvetliť 
to čomu nerozumieme. 

1.13 Je pre mňa dôležité, aby správanie vedúceho krúžku vzbudzovalo 
v nás dôveru 2.13  Správanie  vedúceho krúžku vzbudzuje u nás 
dôveru. 

1.14 Je pre mňa dôležité, aby som sa cítil na krúžku bezpečne a nebál sa 
riešiť svoje problémy. 2.14 Na krúžku sa cítim bezpečne ,nebojím sa 
riešiť svoje problémy 

1.15 Je pre mňa dôležité, aby vedúci krúžku mali k nám priateľský 
prístup. 2.15  Vedúci krúžku má  k nám priateľský prístup. 



Prísľub – vek 

1.12 Je pre mňa dôležité , aby sa nám vedúci krúžku vždy snažil 
vysvetliť to, čomu nerozumieme. 2.12 Vedúci krúžku sa nám snaží 

vždy vysvetliť to čomu nerozumieme. 

1.13 Je pre mňa dôležité, aby správanie vedúceho krúžku 
vzbudzovalo v nás dôveru 2.13  Správanie  vedúceho krúžku 

vzbudzuje u nás dôveru. 

1.14. Je pre mňa dôležité, aby som sa cítil na krúžku bezpečne a nebál sa 
riešiť svoje problémy. 2.14 Na krúžku sa cítim bezpečne, nebojím sa 
riešiť svoje problémy 

1.15 Je pre mňa dôležité, aby vedúci krúžku mali k nám priateľský 
prístup. 2.15  Vedúci krúžku má  k nám priateľský prístup. 



Prísľub - pohlavie
1.12 Je pre mňa dôležité , aby sa nám vedúci krúžku vždy snažil 
vysvetliť to, čomu nerozumieme. 2.12 Vedúci krúžku sa nám snaží 

vždy vysvetliť to čomu nerozumieme. 

1.13 Je pre mňa dôležité, aby správanie vedúceho krúžku 
vzbudzovalo v nás dôveru 2.13  Správanie  vedúceho krúžku 

vzbudzuje u nás dôveru. 

1.14 Je pre mňa dôležité, aby som sa cítil na krúžku bezpečne a nebál 
sa riešiť svoje problémy. 2.14 Na krúžku sa cítim bezpečne ,nebojím 
sa riešiť svoje problémy 

1.15 Je pre mňa dôležité, aby vedúci krúžku mali k nám priateľský 
prístup. 2.15  Vedúci krúžku má  k nám priateľský prístup. 



Prísľub – typ organizácie

1.12 Je pre mňa dôležité , aby sa nám vedúci krúžku vždy snažil 
vysvetliť to, čomu nerozumieme. 2.12 Vedúci krúžku sa nám snaží 
vždy vysvetliť to čomu nerozumieme. 

1.13 Je pre mňa dôležité, aby správanie vedúceho krúžku 
vzbudzovalo v nás dôveru 2.13  Správanie  vedúceho krúžku 
vzbudzuje u nás dôveru. 

1.14 Je pre mňa dôležité, aby som sa cítil na krúžku bezpečne a nebál 
sa riešiť svoje problémy. 2.14 Na krúžku sa cítim bezpečne ,nebojím 
sa riešiť svoje problémy 

1.15 Je pre mňa dôležité, aby vedúci krúžku mali k nám priateľský 
prístup. 2.15  Vedúci krúžku má  k nám priateľský prístup. 



Empatia
1.16 Je pre mňa dôležité, aby vedúci krúžku mal dostatočné vedomosti 
na vedenie a riadenie krúžku a vedel odpovedať na moje otázky. 2.16  
Vedúci krúžku má dostatočné vedomosti na to, aby  krúžok viedol  
a vedel odpovedať na otázky.

1.17 Je pre mňa dôležité, aby sa mi vedúci krúžku venovali 
individuálne podľa mojich potrieb. 2.17 Vedúci krúžku sa mi venuje 
individuálne podľa mojich potrieb. 

1.18 Je pre mňa dôležité, aby organizácia pracujúca s mládežou sa nám 
snažila vytvoriť čo najlepšie podmienky pre prácu na krúžku. 2.18
Organizácii záleží na tom , aby som mal čo najlepšie podmienky pre 
prácu na krúžku. 

1.19 Je pre mňa dôležité, aby sa vedúci krúžku zaujímal o moje 
osobné záujmy a problémy. 2.19 Vedúci krúžku sa zaujíma  o moje 
osobné záujmy  a problémy.



Empatia - vek
1.16 Je pre mňa dôležité, aby vedúci krúžku mal dostatočné vedomosti 
na vedenie a riadenie krúžku a vedel odpovedať na moje otázky. 2.16  
Vedúci krúžku má dostatočné vedomosti na to, aby  krúžok viedol  
a vedel odpovedať na otázky.

1.17 Je pre mňa dôležité, aby sa mi vedúci krúžku venovali 
individuálne podľa mojich potrieb. 2.17 Vedúci krúžku sa mi venuje 
individuálne podľa mojich potrieb. 

1.18. Je pre mňa dôležité, aby organizácia pracujúca s mládežou sa nám 
snažila vytvoriť čo najlepšie podmienky pre prácu na krúžku. 2.18
Organizácii záleží na tom , aby som mal čo najlepšie podmienky pre 
prácu na krúžku. 

1.19 Je pre mňa dôležité, aby sa vedúci krúžku zaujímal o moje 
osobné záujmy a problémy. 2.19 Vedúci krúžku sa zaujíma  o moje 
osobné záujmy  a problémy.



Empatia - pohlavie
1.16 Je pre mňa dôležité, aby vedúci krúžku mal dostatočné vedomosti 
na vedenie a riadenie krúžku a vedel odpovedať na moje otázky. 2.16  

Vedúci krúžku má dostatočné vedomosti na to, aby  krúžok viedol  
a vedel odpovedať na otázky.

1.17. Je pre mňa dôležité, aby sa mi vedúci krúžku venovali 
individuálne podľa mojich potrieb. 2.17  Vedúci krúžku sa mi venuje 

individuálne podľa mojich potrieb. 

1.18 Je pre mňa dôležité, aby organizácia pracujúca s mládežou sa 
nám snažila vytvoriť čo najlepšie podmienky pre prácu na krúžku. 

2.18 Organizácii záleží na tom , aby som mal čo najlepšie podmienky 
pre prácu na krúžku. 

1.19. Je pre mňa dôležité, aby sa vedúci krúžku zaujímal o moje 
osobné záujmy a problémy. 2.19 Vedúci krúžku sa zaujíma  o moje 

osobné záujmy  a problémy.



Empatia – typ organizácie
1.16 Je pre mňa dôležité, aby vedúci krúžku mal dostatočné 
vedomosti na vedenie a riadenie krúžku a vedel odpovedať na moje 

otázky. 2.16  Vedúci krúžku má dostatočné vedomosti na to, aby  
krúžok viedol  a vedel odpovedať na otázky.

1.17 Je pre mňa dôležité, aby sa mi vedúci krúžku venovali 
individuálne podľa mojich potrieb. 2.17 Vedúci krúžku sa mi venuje 

individuálne podľa mojich potrieb. 

1.18 Je pre mňa dôležité, aby organizácia pracujúca s mládežou sa nám 
snažila vytvoriť čo najlepšie podmienky pre prácu na krúžku. 2.18

Organizácii záleží na tom, aby som mal čo najlepšie podmienky pre 
prácu na krúžku.

1.19 Je pre mňa dôležité, aby sa vedúci krúžku zaujímal o moje 
osobné záujmy a problémy. 2.19 Vedúci krúžku sa zaujíma  o moje 

osobné záujmy  a problémy.



Respondenti – mládežnícki vedúci

Vekové zloženie                                                      Pohlavie

Typ organizácie

Spolu 34
Do  35 rokov  10

Do  45 rokov 17
Nad 45 rokov 7 

Spolu 34
Ženy 26
Muži 8

Spolu 36
CVČ 11

ZŠ a ZUŠ 17
OZ 6



Požadovaná –skutočná kompetencia

• Požadovaná kompetencia pracovníkov s mládežou pre prácu s mládežou  - stanovuje 
základnú úroveň kompetencie v našom prípade sme ju zvolili pre všetkých rovnakú na 
úrovni 3.stupňa 

• Skutočná kompetencia pracovníkov s mládežou pre prácu s mládežou  - je výsledkom 
testu  úrovne ( 10 otázok ) a  overenia tejto úrovne 10  otázkami  aplikovaných 
znalostí 

• Výsledkom je porovnanie nastavenej úrovne kompetencie pracovníkov s mládežou a 
skutočne dosahovanej kompetencie z hľadiska veku, pohlavia a typu organizácie.   



Požadovaná kompetencia

1. Má všeobecné povedomie o oblasti vzdelávania detí, mládeže a dospelých. Pozná niektoré metódy a formy vzdelávania detí, 
mládeže a dospelých, pri svojej práci ich však nedokáže samostatne aplikovať. Pod dohľadom je schopný čiastočne viesť niektoré 
výchovné a vzdelávacie akcie. Pozná niektoré zásady tvorby ŠVP/VVP ,ale v praxi ich nedokáže aplikovať.

2. Má základné znalosti z oblasti vzdelávania detí,  mládeže a dospelých. Pozná základné metódy a formy vzdelávania z nich niektoré 
dokáže využiť pri svojej práci. Je schopný organizovať a  čiastočne viesť výchovné a vzdelávacie akcie. Má základný prehľad o 
základných oblastiach prierezových tém. Vie vytvoriť ŠVP/VVP, ale nie je schopný zaistiť jeho efektívne naplňovanie v rámci 
organizácie. 

3. Má dobré teoretické znalosti z oblasti vzdelávania detí, mládeže a dospelých. Bežne využíva dostupné metódy a formy 
vzdelávania. Je schopný efektívne riadiť a koordinovať vzdelávacie a výchovné projekty. Dobre sa orientuje v aktuálnych 
prierezových vzdelávacích oblastiach.. Vie vytvoriť ŠVP/VVP a je schopný zaistiť jeho efektívne plnenie v rámci organizácie. Bežne 
využíva základné metódy motivácie podpory a rozvoja detí a mládeže 

4. Má veľmi dobré teoretické znalosti z oblasti vzdelávania detí, mládeže a dospelých a súvisiacich odborov. Teoretické poznatky vie 
systematicky aplikovať vo svojej práci. Bežne vytvára ŠVP/VVP, zaisťuje ich plnenie a to s ohľadom na celkovú stratégiu 
organizácie. Veľmi dobre sa orientuje v problematike riadiacich výchovných procesoch, má široký prehľad o strategických 
dokumentoch slovenského školstva a EU. Využíva všetky metódy motivácie podpory a rozvoja detí a mládeže, vytvára 
preventívne programy predchádzania sociálne patologických javov. Efektívne plánuje, riadi a vyhodnocuje všetky výchovno-
vzdelávacie aktivity organizácie vrátane poskytovania poradenských, konzultačných a lektorských služieb pre verejnosť. 

5. Má rozsiahle teoretické vedomosti z oblasti vzdelávania  detí, mládeže a dospelých a súvisiacich odborov, ktoré vie aplikovať v 
praxi a to i na medzinárodnej úrovni. V rámci odboru je považovaný za experta, pri svojej práci využíva koncepčné a tvorivé 
myslenie. Podnecuje nové výchovnovzdelávacie projekty, pri svojej práci vytvára a využíva nové trendy v odbore vrátane aplikácie 
najnovších technológií vo výchove a vzdelávaní. Vo svojom odbore sa podieľa na niektorých z nasledujúcich činností- vedeckej, 
výskumnej, vývojovej alebo publikačnej.  

                                                                                                                             Zdroj : Projekt OLINA



Požadovaná –skutočná kompetencia

Celkom                                                                       Pohlavie

Vekové zloženie                                                         Typ organizácie 



Záver

Problematika zisťovania kvality meranej cez  mieru spokojnosti  sa nielen v oblasti vzdelávania stáva novodobým fenoménom. Diagnostika 

kvality a jej porovnanie pri tak širokom spektre rôznorodej práce s mládežou, ako už bolo konštatované, je úloha veľmi náročná. 

Nachádzame sa na začiatku cesty hľadania vhodnej metodiky a nástrojov merania kvality. Pokiaľ nebudeme mať všeobecný nástroj na meranie 

kvality práce s mládežou a spracované jej štandardy bude nutné vyskúšať ďalšie nástroje, či už zahraničné alebo  domáce.

Pri našom overovaní kvality práce s mládežou sme na regionálnej úrovni vytvorili dostatočne veľkú a dostatočne štruktúrovanú vzorku 

respondentov – detí vo veku od 6 do 15 rokov. Pre kompletné zmeranie kvality práce s mládežou nám ale chýba zmerať kvalitu práce s mládežou 

vo veku od 15 do 30 rokov. 

V rámci tohto projektu sme pripravili a otestovali nástroj na meranie kvality práce s mládežou  a vytvorili príležitosť pre ďalších výskumníkov, 

overiť tento nástroj a metodiku v praxi v ďalších regiónoch. Zároveň ostal priestor a príležitosť pre dôkladnejšie  overenie validity a realibity 

použitého dotazníka SERVQUAL a zvolenej metodiky.

Výsledky merania kvality práce s mládežou cez aspekt očakávanej a skutočnej spokojnosti mládeže nám ukázali, že mládež má nastavenú latku 

kvality pomerne vysoko  vo všetkých piatich meraných dimenziách práce s mládežou. 

Najväčšie očakávania na kvalitu práce meranú cez vyššie uvedené dimenzie bola nameraná u CVČ. Taktiež pociťovaná kvality bola nameraná 

najvyššia pri takmer  všetkých meraných dimenziách práce s mládežou. Na ZŠ a ZUŠ sme namerali nižšie očakávanie a aj nižšiu pociťovanú 

spokojnosť. Najmenšie očakávania na kvalitu práce s mládežou sú kladené na občianske združenia a najnižšia je aj pociťovaná spokojnosť.  

Na základe vyhodnotenia 397 dotazníkov sme diagnostikovali, že pociťovaná spokojnosť bola vyššia ako očakávaná pri ôsmych oblastiach, 

najviac  v ochote mládežníckych vedúcich pomôcť deťom na základe poznania ich potrieb, v ich vedomostiach, individuálnom prístupe a záujme 

o osobné problémy a záujmy.

Aj meranie kompetencie pracovníkov s mládežou na vzorke 34 respondentov ukázalo, že pracovníci s mládežou dosiahli  požadovanú priemernú 

kompetenčnú úroveň. Mládežnícki vedúci v CVČ túto úroveň mierne prekračujú a pracovníci s mládežou v OZ mierne neplnia. 

Nespokojnosť vyjadrila mládež s neochotou mládežníckych vedúcich vždy vysvetliť to, čomu  nerozumie, s podmienkami, ktoré im vytvárajú 

poskytovatelia na  prácu  a taktiež sú nespokojní so správaním mládežníckych vedúcich najmä s ich dôveryhodnosťou. To sú oblasti, kde je 

príležitosť na zlepšenie, tak aby sa aj v týchto oblastiach miera spokojnosti zvýšila.
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p. Mgr. V. Hudecovi, Mgr. B. Ilavskému, Ing. A. Lakotovej, Ing. M. Gajdošovej, Mgr. J. Kuzárovej, Mgr. A. Budáčovej, Bc.M. Oláhovi, Mgr. M. 

Lešánekovi, Ing. D. Svetlíkovej a  manželovi – iniciátorovi a podporovateľovi projektu.    
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